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Voorzitter: de heer Karlos Callens

Vraag om uitleg van de heer Jos De Meyer tot de heer 
Yves Leterme, minister-president van de Vlaamse 
Regering, Vlaams minister van Institutionele Hervor-
mingen, Landbouw, Zeevisserij en Plattelandsbeleid, 
over steun van het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds 
voor mestvergisting

De voorzitter: Mijnheer de minister-president, colle-
ga’s, ik wens u allen een prettig, gelukkig en mooi 
2006.

De heer De Meyer heeft het woord.

De heer Jos De Meyer: Mijnheer de voorzitter, mijn-
heer de minister-president, collega’s, ik sluit me graag 
aan bij de nieuwjaarswens van de voorzitter.

Voor vestiging en investeringen in de landbouw kan 
de landbouwer een beroep doen op de steun van het 
Vlaamse Gewest. Hij kan daartoe een aanvraag bij 
het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF) 
indienen. De investeringssteun wordt verleend voor 
– ik citeer – ‘investeringen die gericht zijn op een ver-
laging van de productiekosten, de verbetering en de 
omschakeling van de productie, de verhoging van de 
kwaliteit, de verbetering van het leefmilieu, de hygi-
enische omstandigheden en/of  de normen op het 
gebied van welzijn van de dieren en de bevordering 
van de diversificatie van de activiteiten op het land-
bouwbedrijf.’

De beheersing van de mestproblematiek maakt inte-
graal deel uit van het productieproces in de land-
bouw en heeft alles te maken met de verbetering van 
het leefmilieu en de diversificatie van de activiteiten 
op het landbouwbedrijf. De landbouwer begrijpt dan 
ook niet dat hij voor mestvergisting geen beroep kan 
doen op deze steunmaatregel indien mest een groot 
deel van zijn input in een vergistingsinstallatie zal 
uitmaken. In de praktijk zal men immers op land-
bouwniveau bijna steeds aan co-vergisting doen, en 
dus mest vermengen met een of  een aantal co-stro-
men. Ik verneem dat hij echter wel een beroep zou 
kunnen doen op de ecologiepremie.

Mijnheer de minister-president, kan een landbouwer 
volgens de huidige regelgeving een beroep doen op 

het VLIF voor investeringen voor mestvergisting? Zo 
ja, welke zijn dan de voorwaarden en aandachtspun-
ten? Zo neen, overweegt u dan maatregelen te nemen 
om VLIF-steun voor investeringen in mestvergisting 
mogelijk te maken? Wat is het standpunt van de EU 
tegenover mestverwerking in het algemeen, en hoe 
is dat geëvolueerd? Op welke wijze en onder welke 
voorwaarden kan een landbouwer een beroep doen 
op de ecologiepremie voor mestvergisting?

De heer Karlos Callens: Mijnheer de minister-presi-
dent, collega’s, in de nabije toekomst zullen we meer 
en meer een beroep moeten doen op zowel mestver-
werking als mestvergisting. Als het antwoord op de 
vraag van de heer De Meyer neen is, dan zijn we 
allicht allemaal vragende partij om daarin zo snel als 
mogelijk verandering te brengen, zodat verwerking 
en vergisting een oplossing kunnen bieden voor de 
uitvoering van de beslissingen van de EU.

De voorzitter: Minister-president Leterme heeft het 
woord.

Minister-president Yves Leterme: Mijnheer de voor-
zitter, collega’s, ik wens u allen een goede gezondheid 
en veel persoonlijk eenvoudig menselijk geluk, want 
dat is het bijzonderste. Ik hoop ook dat het eens 
een goed jaar wordt voor de boeren. De rest van de 
samenleving kan daarvan meegenieten, maar de boe-
ren mogen eens op de eerste plaats komen.

Mijnheer De Meyer, ik probeer zo precies moge-
lijk op uw vragen te antwoorden, niet alleen omdat 
het zo hoort, maar ook omdat het voor dit onder-
werp juridisch gezien belangrijk is de dingen goed te 
omschrijven.

Het besluit van de Vlaamse Regering van 24 novem-
ber 2000 regisseert de VLIF-regeling met betrekking 
tot de steun voor investeringen en installaties in de 
landbouw. Daarbij is een positieve lijst opgenomen 
van subsidieerbare investeringen. In Groep 2 van die 
lijst is onder meer het volgende opgenomen: ‘Instal-
latie en materieel die op bedrijfsniveau specifiek 
noodzakelijk zijn voor de productie en eventueel het 
gebruik van hernieuwbare brandstoffen (biomassa)’. 
Dit betekent dat landbouwers die investeringen doen 
binnen de marges van deze bepaling, waaronder 
mestvergisting onder bepaalde voorwaarden, kun-
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nen rekenen op een steunbedrag van 30 percent van 
de investeringskost.

U vroeg in geval van positief antwoord naar de voor-
waarden en aandachtspunten. Bij een vergistingspro-
ces wordt technisch gezien uitgegaan van biomassa 
waartoe ook mest kan behoren, naast groenafval, 
energieplanten, afval van agro-industrie, enzovoort.

Het komt erop aan dat de initiatiefnemers als vertrek-
punt een goed uitgebalanceerd mengsel samenstel-
len. In dergelijke context kan mestverwerking op een 
landbouwbedrijf  als onderdeel van biomethanisatie 
dus in aanmerking komen voor steun voor de hier-
mee gepaard gaande noodzakelijke investeringen. De 
biomethanisatie kan worden beschouwd als de valo-
risatie van bijproducten van het landbouwbedrijf. 

Er moeten echter volgende kanttekeningen worden 
gemaakt. Dergelijke investeringen inzake biome-
thanisatie met aansluitend elektriciteitswinning, 
zijn doorgaans grootschalig en kunnen normaliter 
niet op een gangbaar landbouwbedrijf  in Vlaande-
ren worden verantwoord. Bovendien vloeit uit de 
VLIF-regelgeving het probleem voort dat dergelijke 
activiteit slechts aanvaardbaar is in de mate dat de 
eindproducten van de biomethanisatie in verkoop-
waarde ondergeschikt zijn aan deze van de andere 
voortgebrachte en gecommercialiseerde landbouw-
producten. Immers, de eindproducten van de bio-
methanisatie en bijhorende elektriciteitswinning zijn 
geen landbouwproducten overeenkomstig de defini-
tie van het VLIF. 

Uw volgende vraag over maatregelen om VLIF-steun 
mogelijk te maken is niet van toepassing aangezien 
het antwoord op uw eerste vraag bevestigend was. 

Europa heeft principieel geen bezwaren tegen het 
ondersteunen van mestverwerkingsinstallaties voor 
zover deze steun past binnen een normaal concur-
rentiebeleid en er rekening wordt gehouden met de 
Europese concurrentieregels. Dit werd onlangs nog 
bevestigd tijdens een onderhoud van mijn kabinet 
met de diensten van de Europese Commissie. 

Op uw vraag over de ecologiepremie voor mest-
verwerking moet ik negatief  antwoorden. Een 
landbouwer kan geen aanspraak maken op een eco-
logiepremie voor mestverwerking op zijn landbouw-
bedrijf. Investeringen door landbouwers worden 
enkel ondersteund via het VLIF.

De voorzitter: De heer De Meyer heeft het woord. 

De heer Jos De Meyer: Ik dank u voor uw antwoord, 
mijnheer de minister-president. Uw antwoord is 
klaar en duidelijk en bovendien gunstig voor de sec-
tor. De evolutie bij Europa tegenover de subsidiëring 
van de mestverwerking speelt ongetwijfeld een grote 
rol.

De voorzitter: Het incident is gesloten. 

_______________________
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